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τ Ρεπορτάζ - Εξελίξεις...

Συνέδριο, σύνεδροι και εργασίες
Το Πανελλήνιο Εντοµολογικό Συνέδριο οργανώνεται από την 

Εντοµολογική Εταιρεία Ελλάδος, κάθε δύο χρόνια σε διαφορετική 
πόλη. Την ευθύνη της διοργάνωσης του φετινού Συνεδρίου στο 
Ηράκλειο είχε οργανωτική επιτροπή µε πρόεδρο την κ. Αναστασία 
Τσαγκαράκου (ΕΛΓΟ ∆ήµητρα), αντιπρόεδρο τον κ. Ευάγγελο Κα-
πετανάκη (ΤΕΙ Κρήτης), Γ. Γραµµατέα τον κ. Εµµανουήλ Ροδιτάκη 
(ΕΛΓΟ ∆ήµητρα) και ταµία τον κ. Νικόλαο Μπαγκή (Περιφερειακό 
Κέντρο Προστασίας Φυτών Ηρακλείου). Το Συνέδριο ήταν υπό την 
αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, της Πε-
ριφέρειας Κρήτης, του ΕΛΓΟ ∆ήµητρα και του ∆ήµου Ηρακλείου. 

Γύρω στους 300 συνέδρους παρακολούθησαν µε ενδιαφέρον 
τις εργασίες του Συνεδρίου αυτού. Συγκεκριµένα, συµµετείχαν 

οι ειδικοί επιστήµονες που ασχολούνται µε εντοµολογικά θέµατα 
στα πανεπιστήµια και ερευνητικά ιδρύµατα της χώρας καθώς και 
πολλοί γεωπόνοι φυτοπροστασίας από την Κρήτη αλλά και άλλες 
περιοχές της Ελλάδας.

Το επιστηµονικό µέρος του Συνεδρίου περιλάµβανε 6 συνε-
δρίες µε τίτλους: 1) Φυσιολογία & Φαινολογία, 2) Βιοποικιλότη-
τα, Εξέλιξη & Συστηµατική, 3) Έντοµα Υγειονοµικής Σηµασίας & 
Αποθηκών, 4) Αλληλεπιδράσεις Εντόµων – Φυτών – Μικροοργα-
νισµών, 5) Βιολογικές και άλλες Μέθοδοι Καταπολέµησης και 6) 
Χηµική καταπολέµηση και Ανθεκτικότητα ενώ υπήρχε και ειδι-
κή συνεδρία µε παρουσιάσεις των χορηγών. Για κάθε συνεδρία 
υπήρχε τουλάχιστον µια κεντρική εισήγηση από προσκεκλη-
µένους ξένους ερευνητές οι οποίοι παρουσίασαν τις τελευταίες 

Με µεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 16ου Πανελλήνιου Εντοµολογικού Συνεδρίου που έγινε 
στο Ηράκλειο Κρήτης, στις 20-23 Οκτωβρίου 2015. Η Εντοµολογική Εταιρεία Ελλάδος και ιδιαίτερα η Οργανω-
τική Επιτροπή του Συνεδρίου ανταποκρίθηκαν στο ζητούµενο της ολοκληρωµένης και έγκυρης ενηµέρωσης 
για τις σύγχρονες τάσεις και εξελίξεις στα θέµατα της εφαρµοσµένης εντοµολογίας αλλά και της ακαρολογίας και 
της νηµατολογίας, µε διακεκριµένους ξένους οµιλητές, στις κεντρικές εισηγήσεις κάθε συνεδρίας, και µε πολλές 
εργασίες από Έλληνες ερευνητές που κάλυπταν όλο το εύρος των θεµάτων. Στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του 
Συνεδρίου αυτού καταγράφεται επίσης η µεγάλη συµµετοχή νέων Ελλήνων επιστηµόνων, κυρίως µεταπτυχια-
κών σπουδαστών, οι οποίοι έκαναν ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις σε εικονογραφηµένες εργασίες (πόστερς) πολλές 
από τις οποίες συµµετείχαν σε διαγωνισµό για τη βράβευση των καλύτερων.

Το 16ο Πανελλήνιο  
Εντοµολογικό  
Συνέδριο
Πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη  
επιτυχία στο Ηράκλειο Κρήτης

Ο πρόεδρος της Εντομολογικής Εταιρείας κ. Διονύσης Περδίκης και η πρόεδρος  
της Οργανωτικής Επιτροπής κ. Αναστασία Τσαγκαράκου  
απονέμουν τιμητική πλακέτα στον ομότιμο καθηγητή κ. Α.Π. Οικονομόπουλο.

Η πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής κ. Αναστασία Τσαγκαράκου 
απονέμει στους βραβευθέντες σπουδαστές  
τα έπαθλα του διαγωνισμού.  
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Ιστορικά δεδοµένα για ονοµατολογία και χρήσεις της τοµάτας 

εξελίξεις στον αντίστοιχο τοµέα. Στα πλαίσια των συνεδριών πα-
ρουσιάσθηκαν προφορικά γύρω στις 65 εργασίες ενώ άλλες 110 
εργασίες παρουσιάσθηκαν σε εικονογραφηµένα πόστερς. 

Παρουσιάσεις χορηγών έγιναν από τη Bayer Hellas (κ. Κατε-
ρίνα Αχείµαστου) και τον ΑγροΤύπο (κ. Κ.Ν. Γιαννοπολίτης). Η 
Bayer µίλησε για δύο νέα καινοτόµα φυτοπροστατευτικά προϊό-
ντα, το Sivanto (εντοµοκτόνο) και το Velum (νηµατωδοκτόνο), 
τα οποία αναµένεται σύντοµα να έλθουν στην Ελλάδα προσφέ-
ροντας νέες δυνατότητες επίλυσης δύσκολων προβληµάτων φυ-
τοπροστασίας. Ο ΑγροΤύπος παρουσίασε αποτελέσµατα έρευνας 
που διεξήγαγε για την αξιολόγηση των παραγόντων που συµ-
βάλλουν σε µειωµένη αποτελεσµατικότητα και ασφάλεια κατά τη 
χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων ενώ έκανε και επί-
δειξη της αναζήτησης πληροφοριών µέσω της βάσης «Φυτοπρο-
στετυτικά» στο www.agrotypos.gr που µπορούν να συµβάλλουν 
στην ορθολογική χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, 
µε καλύτερη αποτελεσµατικότητα αλλά και ασφάλεια για το χρή-
στη, το περιβάλλον και τον καταναλωτή.

Στα πλαίσια του Συνεδρίου
Παραδοσιακούς χορούς και γλέντι για όλους περιλάµβανε 

το επίσηµο δείπνο του Συνεδρίου. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εντοµολογικής Εταιρίας, στη διάρκεια του δείπνου, απένειµε τι-
µητική διάκριση στον οµότιµο καθηγητή κ. Α.Π. Οικονοµόπουλο 

για την προσφορά του στην επιστήµη της εντοµολογίας και στο 
έργο της Εντοµολογικής Εταιρίας.

Στα πλαίσια του Συνεδρίου πραγµατοποιήθηκε και διαγωνι-
σµός µεταξύ των σπουδαστών που συµµετείχαν µε παρουσίαση 
εικονογραφηµένης εργασίας. Επιτροπή κριτών αξιολόγησε τις 
παρουσιάσεις τους και έγινε βράβευση των τριών καλύτερων. 
Στο έπαθλο που τους απονεµήθηκε περιλαµβανόταν ένα χρηµα-
τικό ποσό (προσφορά της Εντοµολογικής Εταιρίας), δύο καλαί-
σθητα χρήσιµα βιβλία (προσφορά Ελλήνων εκδοτών), µια ετήσια 
συνδροµή στο περιοδικό Γεωργία-Κτηνοτροφία (προσφορά του 
ΑγροΤύπου) και µια συνδροµή σε ξενόγλωσσο επιστηµονικό πε-
ριοδικό. Οι βραβευθέντες ήταν οι εξής:
 • Π. Λίγδα, ΙΚΕΘ, ΕΛΓΟ-∆ήµητρα
 • Κ. Σαµαράς, ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης
 • Χ.∆. Γεροφώτης, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας.

Το Συνέδριο έκλεισε µε εκδροµή σε Ρέθυµνο ή Ηράκλειο 
(ανάλογα µε την προτίµηση των συνέδρων) µε επισκέψεις αγρο-
τικού-επιστηµονικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.

Χορηγοί του Συνεδρίου ήταν:
 – Πλατινένιοι: Bayer, Dow, Ελάνκο και ΑγροΤύπος
 – Χρυσοί: Syngenta
 – Ασηµένοι: BASF, Κ+Ν Ευθυµιάδη, Agriscience, Agri2000, Arysta, 
Belchim, Springer.

16ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΕΝΤΟΜΟΛΟΓΙΚΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ, Ηράκλειο Κρήτης, 2015


